
Prefeitura de Jacareí.
Gabinete do Prefeito

Ofício n° 221/2022 -GP

A Vossa Excelência o Senhor

Presidente Paulo Ferreira da Silva

(Paulinho dos Condutores)

Gabinete do Presidente da Câmara Municipal de Jacarei

Assunto: Pedido de lnformação n° 99/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente,

Jacareí,1° de junho de 2022.
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Em atendimento ao Ofício n° 220/2022-CMJ-SecLeg, dessa Casa Legislativa,

datado  de  20  de  maio  de  2022,  recebido  nesta  Prefeitura  no  dia  20  de  maio  de  2022,

referente ao  Pedido de  lnformações  n° 99/2022,  de autoria do vereador LuÍs Flávio,  venho

prestar as seguintes informações:

Segue  Memorando  n°  018/2022  -GSF  -rsls  expedido  pela  Secretaria  de

Finanças a fim de responder aos questionamentos apresentados.

Respeitosamente,

.-- _-
~_-

SANTANA

Prefeito do Município de Jacareí

Praça dos Três Poderes, n° 73 -2° andar - Centro - Jacareí/SP
Telefone:  (12) 3955-9111  -Fax:  (12) 3961-1092 -gabinete@Úacarei.sp.gov.br
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Secretaria de Finanças

MEMO n° 018/2022 -GSF -rsls

Á

DIRETORIA GERAL

Sr. THIAGO PRADO

Jacareí, 31  de maio de 2022.

Assunto:  RESPOSTA  REFERENTE  A0  PEDIDO  DE  INFORMAÇÕES  N°  099/2022  -

Vereador LuÍs Flávio,

Em atenção ao Pedido de lnformação n° 099/2022, de 18 de maio de 2022, segue

abaixo o solicitado.

1)          0   Decreto   2.824/2014,   prevê   obrigações   acessórias   as   lnstituições   Financeiras

(DESIF - Declaração de  lnstituições Financeiras e Assemelhadas -Informações Gerais).  0
Sistema   atual   de   Gestão   de   ISSQN   (EMBRÁS)   possui   es{a   ferramenta?   Encontra-se

disponível  desde sua  implantação  (10/2020)  para o  uso destes contribuintes específicos,  a

exemplo dos Bancos? Se sim, apresentar.

R:  Foi  solicitado conforme demanda  162689 desde a  primeira apresentação  realizada  pelo

representante da EMBRAS, empresa que disponibiliza o sistema, sendo que o módulo ainda

está  em  finalização,  já  implantado  em  fase  de  testes,  para  atender  a  necessidade  da

Prefeitura de Jacareí.

2)          O  sistema  atual  de  Ges{ão  de  lssQN,  possui  módulos  de  declaração  de  serviços

prestados desde sua implantação (10/2020) para as lnstituições Cariorárias e empresas de
Planos de Saúde em produção? Se sim, apresentar.

R:  Sim,  no  lss  online  há  a  opção  escri{uração de  Serviços  Notarjais,  para  ljberação  deste

campo  basta  que  no  módulo  lssw,  a   inscrição  contenha  a  classificação  Cartórios,   e

clicando  na  opção  em  destaque  na  imagem  1,  abrirá  o  plano  de  contas  a  ser  declarado,

como na imagem 3.

Referente  às  empresas  que  contém   plano  de  saúde,  também  existe  no  sistema,   com

disponibilização  de  Manual   para  os  fiscais,   cooperativas  e  credenciados,   e  também  o

manual lssonline- Cooperativas e credenciados- Manual para contribuintes.

Praça dos Três Poderes, 73 - Centro - Jacareí (SP) - CEP 12327-170 - Fone (12)3955-9115
rosenj.leite@jacarei.sp.gov.br



Município de Jacareí
Secretaria de  Finanças

(_E±i Henu

SNomadade5daver5ão
ii`Tgsuporteviachat

i3Lista de ÍiFS-e aguardando seu aceite como tomad®r

dÉJimportante
ü} ® Avisôs [ 6 não lido(s) ]

i-] Fale Conosc¢

ÉEstati.sticas
ff   ,':?Psemços

aÉ\NFs-e
Emissão de Not3 Fisca! de Serviços Eletrônjca

EÉ\Escritüração
Escrituração d€ Sew€os Notariais c R£gistros

Escrituíação de i{F de Serviços Pígstados a Terceiros

Escrituração d€ NF de Seriços Tomados de Terceiros

Escritüíação de Bocum€nto Não Fiscal Tomados de Terce!ros

E5fflitüíação de RPA de SeMçÔs Tomaóos

3)          O sistema atual de Gestão de lssQN,  possui módulo específico para abatimento de

material   da   base   de   cálculo   do   lssQN   desde   sua   implantação   (10/2020)?   Se   sim,

apresentar.

R:  Sjm,  existe  um  campo  no  lssw,  para  permitir a dedução de material  para  contribuintes

que  possuem   permissão   por  decisão  Judicial,   e  as  empresas  que   possuem   o  CNAE
2330305,  no  lssw basta inserjr a classifjcação Construção Cívil e  marcar a opção permitir

dedução de Material e   a Dedução será liberada no lssonline ao emitir ou escriturar  a nota

fiscal.
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4)          0  Sistema  atual  de  Gestão  de  ISSQN,  possui  módulo  específico  para  controle  e

acompanhamento   das   empresas   optantes   pelo   regime   Simples   Nacional   desde   sua

implantação (10/2020)? Se sim, apresentar.

R:  0  sistema  possui  uma  tela  onde  são  cadastrados  os  períodos  do  simples  Nacional,  e

ficam registradas as alíquotas e também as notas que são emitidas durante os peri'odos.

Praça dos Três Poderes, 73 - Centro - Jacareí (SP) - CEP 12327-170 - Fone (12)3955-9115
roseni.leite@jacarei.sp.gov.br



Município de Jacareí
Secretaria de  Finanças

Mês:                      ,i skL
ü Ári : 20ã2

F®vele`*

Q    tAnexolll

Liiii=iriTll.ri+,.----- '_ U-   -   ,[É.::±ifi
Matb 'Abeztd                        OJm,                 2.01 '

Jur"rÁt"tü
Juriri ri'ta

APCLsto Ãri-f ta
§etembTo`Íü}eí-ta

Ouiub.O {rita
No+íefhbíü Abef ta
j}e-aeíntffú'"sttB

briRàir:f:ftl      `` fLnr!azz);N

0,                    0,                          Nã®
o                     o                         _Não

0 ,                    Ü                            Não:

5)          0  Sistema  atual  de  Gestão  de  ISSQN,  possui  módulo  específico  de  Fiscalização

(ação  fiscal)  que   permite   de  forma   automática   a   geração   de   notificações,   intimações,
autuações, bem como a abertura e controle das ordens de serviços, apuração dos impostos

prestados e retidos? Se sim, apresentar.
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R:   Sim,   no  módulo   lssw  existe   uma  tela   Fiscalização,   que  possui  os  campos   para

lançamentos,   sendo   necessárioa   sianda   algusn   ajustes,   conforme   demanda   178699.

(lmagem 10) as escolhas e (imagem 11 ) os detalhes do mapa de apuração para lançamento
Fiscal-

6)          O sistema atual de Gestão de lssQN, disponibiliza filtros diversos para a geração de

relatórios   gerenciais/fiscalização   que    possam   direcionar   o   rumo   dos    procedimentos

fiscalízatórios desde sua implantação (10/2020)? Se sim, apresentar.

R:  Sim,  existe  no  Monitor de consultas (imagem  12) do  ISSW diversos  relatórios que foram

criados a pedido da Fiscalização, e que possibilitam diversas análises, e também existe um

campo, conforme (imagem  13), que o próprio Fiscal/Servidor consegue gerar o relatório que

desejar,  sem  precisar solicitar aos técnicos.  Na aba  relatórios traz vários dados e relatórios

que podem direcionar o rumo dos procedimentos fiscalizatórios.
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7)          O sistema atual de Gestão de lssQN, disponibiliza relatórios gerenciais/gestão (com

gráficos)  para  conhecimento  por  exemplo:  dos  maiores  prestadores,  maiores  tomadores,
arrecadação por atividade, comparativo, etc.? Se sim, apresentar.

R:  No  lssw,  na  aba  Relatórios  (imagem  14)  existem  as  opções  de  consultar  os  maiores

prestadores e tomadores (imagem  15), e em gráficos  na aba  Relatórios ao marcar a opção
consulta   avançada   de   carnês,   permite   a   visualização   em   Gráficos   conforme   (imagem

16,17,18):
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8)          O sistema atua] de Gestão de lssQN, disponibiliza ao fisco relatórios de cruzamento

de dados com  o objetivo de ampliar o controle sobre a arrecadação do imposto,  como  por

exemplo:  faturamento  declarado  no  PGDAS-D  com  o faturamento  declarado  com  base  na

emissão  de  documentos  fiscais  do  Município  desde  sua  implantação  (10/2020)?  Se  sim,

apresentar.

R:  Existe na aba lssonline do lssw um campo ISS Pago no Simples Nacional,  que mostra

o  valor recebido  pela  Receita  para aquele  CNPJ,  no caso da  (imagem  16),  trata-se de  um

MEl que efetuou pagamento em atraso.

NFS pígstadas¢ Faturammtü Apurado
Fi$ 0,0Ü

Fis Ü.0Ü

R$1.Ê46,0Ü

F}$ 1. 884+gü

F!S 1.151.51

Fi$ 3.D38,43

ISS Pago Simples

F!S g£ü
H$ 6,13
F!S 8.01

R$ 5,1 S

R$ 6,15

9)          A prefeitura considera que o sistema atual é suficiente para aumentar a eficácia das

ações fiscais e recuperação do tributo não recolhido, contribuindo para a redução da evasão

fiscal?

R: 0 sis{ema necessita de melhorias para otimizar o trabalho das equipes e garantir redução

da  evasão  fiscal,  razão  pela  qual  existem  diversas  demandas  ainda  não  cumpridas,  e

desenvolvimentos a ser realizados pela EMBRAS.

10)         O  sistema  atual  encontra-se  instalado,  configurado,  customizado  e  parametrizado

conforme a legislação tributária do Município?

R:  0  sistema  atende a  legislação  municipal  parcialmente,  e  sempre que  algo  não  está  de

acordo são aberias demandas para resolução,

11)   Caso,  as  respostas  aos  questionamentos  de  1   a  10  sejam  em  porcentagem  mais

negativas do que afirmativas, a prefeitura considera o Sistema atual Gestor de ISSQN?

R:  0  sistema  precisa  de  melhorias,  como  qualquer  sistema  implantado  em  um  órgão  de

tamanha complexidade.

12)    lnforme      a      descrição      do      estágio      atual      no      Sistema      com      relação      a

emissão/declaração/cancelamento    da    nota    fiscal    de    serviços    eletrônica,    quanto    a
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simplificação e padronização dos procedimentos de apuração e pagamento do  lss,  quanto

a fornecer ferramenta tecnologicamente moderna para prestadores e tomadores de serviços

efetuarem a declaração do movimento econômico. A operaçãoé condizente com as normas

tributárias (ex: simples nacional)?

R:   De  acordo  com  as  respostas  acima.  Sobre  Simples  Nacional,   há  ferramentas  para

algumas    consultas,     porém    ainda    está    deve    haver    melhorias    com    o    completo

desenvolvimento do sistema.

13)   A  exemplo  da  Lei  Complementar  175/2020,  que  dispõe  sobre  o  padrão  nacional  de

obrigação  acessória  do  lssQN,  de  competência  dos  Municípios  (plano  de  saúde,  leasing,

operações   de   carião   de   crédito   e   débito).   Esta   lei   foi   recepcionada   pela   legislação

municipal? Se sim, apresentar.

R:  ApÓs  aprovação  da  lei  complementar  175/2020  houve  a  propositura  da  ADI  5855  que

suspendeu  parte  considerável  dos  seus  dispositivos,  havendo  até  quem  entenda  que  a

mesma  não  tem  aplicabilidade  em  razão  da  liminar.  Por  outro  lado,  o  artigo  9°  exigia  a

instauração do  Comitê  Gestor das Obrigações Acessórias  do  lssQN  que só foi  instaurado

em   13/05/2022.  Agora  temos  condições  de  fazer  as  adequações  do  código  tributário

municipal, que em breve será enviado à Câmara Municipal.

14)    Estão   sendo   realizadas   as   atualizações   das   normas   e   rotinas   de   consolidação,

atualização e publicação da legislação municipal?

R:  Sim.

15)    0 cargo Diretora de Administração Tributária é ocupado por servidor efetivo de carreira

(da área tributária)?
R:  Não.

16)   0  cargo  Supervisão  de  Unidade  de  Arrecadação  é  ocupado  por  servidor  efetivo  de

carreira (da área tributária)?

R:  Sim.

17)    Há  servidores  que  ocupam   cargos  cujos   competências  são  afetas  à  fiscalização

tributária,  mas  esl:ão  lotados  em  outros  setores  ou  órgãos  da  administração  municipal ou

cedidos a órgãos ou entidades públicas externas?

R: Sim, porém dentro mesma Secretaria, com exceção de apenas uma posição.

Praça dos Três Poderes, 73 - Centro - Jacareí (SP) -CEP 12327-170 - Fone (12)3955-9115
roseni.leite@jacarei.sp.gov.br



Município de Jacareí
Secretaria de  Finanças

18)   Todos    os    setores    previstos    na    legislação    municipal    relativos    à    estrutura    de

adminis{ração  tributária  estão  implementados  e  dispõem  de  servidores  suficjentes  para o

exercício das respectivas atribuições e competências?

R:  Nos  últimos  dois  anos  não  foi  possível  realizar  concurso  público,  mas  este  ano  será

realizado para fiscal de tributos.

19)    Todos  os  cargos  previstos  na  legislação  municipal  vinculados  à  estrutura  tributária

estão providos?

R:  Sim.

20)    Existe o organograma do Órgão responsável pela Administração Tributária Municipal?

R: Sim, conforme abaixo,

21)    Há  instituição  legal  da  carreira  de fiscal  de tribu{os,  com  expressa  previsão  em  lei  de

suas atribuições?

R:  Sim,  de  acordo  com  o  organograma  da  Secretaria  de  Finanças  definido  pela  Lei  n°

6106/2017, alterada pela Lei n° 6.279/2019, que altera a estrutura administrativa,  os cargos

de provimento em comissão.

22)    Há  previsão  na  Lei  de  Diretrizes  Orçamentárias  e  na  Lei  Orçamentária  anual  dos

exercícios  anteriores  quanto  à  destinação  de  recursos  específicos  voltados  ao  custeio,

modernização e aparelhamento da administração tributária?

R:  Sim.
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23)    Há  normas  instituindo  e  descrevendo  formalmente  as  rotinas  e  os   procedimentos

referentes às diversas áreas e atividades da Administração Tributária?

R:  Não.  0  mapeamento  de  rotinas  e  procedimentos  é  um  trabalho  em  desenvolvimento  e

está no planejamento para 2023.

24)    Existe   um   plano  de   cargos   e   salários   da   Prefeitura   Municipal,   plano   de  carreira,

atribuições   e   demais   normas   atualizadas   referentes   às   carreiras   dos   integrantes   da

Administração Tributária? Se sim, indique o dispositivo.

R:  Os servidores da administração tributária se sujeitam as mesmas regras dos servidores,

descrita no artigo 223 do Estatuto Dos Servidores.

25)   A prefeitura considera que o número e qualidade de computadores,  móveis, telefones,

equipamentos  disponíveis  na  administração  tributária  são  suficientes  ao  desempenho das

atribuições dos servidores lotados neste setor?

R:  Sim.

26)   0  setor de  Fiscalização  dispõe  de  veículos  em  tempo  integral  para  a  realização  das

atividades inerentes e demais diligências externas?

R: a fiscalização utiliza os veículos da admjnistração municipal.

27)    Houve  algum  treinamento  para  os  servidores  do  fisco  em   relação  a  utilização  do

sistema gerencial "Embrás" utilizado desde outubro de 2020?

R:  Sim,  das  funcionalidades  básicas  para  operacionalização,  e  se  faz  necessário  realizar

novos treinamentos para atualização.

28)    0  pessoal  de arrecadação  e fiscalização  possui  alguma  dificuldade sobre  a  utilização

do sistema gerencial disponibilizado ao exercício das atividades da administração tributária?

R: Sim, razão pela qual foram aberias as demandas junto à EMBRAS.

29)    0  município tem  disponibilizado  anualmente aos servidores da administração tributária

cursos   de   capacitação   cujo   conteúdo   seja   relacionado   especificamente   às   tarefas

desempenhadas deste setor?

R:  Sim, além da participação de alguns servidores em cursos específicos,  há incentivo para

participação em webnars, divulgação de cursos gratuitos ofertados pela ENAP, EGP, etc.
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30)    Os   servidores   da   administração   tributária   encontram   dificuldades   para   exercer

determinadas   atividades   de   forma   plena   em   razão   de   possíveis   limitações   técnicas

decorrentes da falta de capacitação?

R: Sim, em alguns casos, razão pela qual sempre há incentivo de participação de cursos.

31 )    Qual é o acesso da equipe de auditoria fjscal ao cadastro imobiliário do município?

R: A fiscalização de tributos possui total acesso aos dados cadastrais.

32)   Qual é o planejamento da fiscalização de lss do exercício anterior e do atual?

R: Promover Ações Fiscais, melhorar automação dos processos internos e DIPAM

33)   Quais são as rotinas de trabalho prévias à realização de ações fiscais nos contribuintesde

lss?
R:   As   rotinas   são   baseadas   em   relatórios   para   seleção   dos   contribuintes   a   serem

fiscalizados. No Simp[es Nacional emite-se o termo de auto regularização, havendo análises

de  contribuintes que  não  emitem  notas fiscais,  de denúncia de  muni'cipes,  por setor,  entre

outras ações.

34)   Quais são as rotinas de fiscalização nos tomadores de serviços na retenção de ISS?

R:  ldem ao item 33.

Atenciosamente
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